
Murakeresztúr, Fityeház Önkormányzatának melléklete
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Bácskeresztúron rendezték
meg a XV. Keresztúr Nevű
Települések Ifjúsági Találkozó-
ját. idén há-Murakeresztúrról
rom lány vett részt a keresztúri
diákok vetélkedőjén, teljesít-
ményüket oklevéllel ismerték

Fiatalok a fesztiválon
el. A csapat tagjai Téczely
Adrienn, Czippán Dorina és
Imre Panna. A murakeresztúri
fiatalok felkészítője Veszelszki
Nikolett volt, a delegáció ve-
zetője pedig Zavarkó József
alpolgármester.

Koszorúzással, szentmisé-
vel és történelmi bemutatóval
emlékeztek , aZrínyi Miklósra
Zrínyiújvári csatára és a Mura
vidékén élő emberek törökök
elleni, hősies küzdelmére.

Zrínyi Miklósra emlékeztek

Zrínyiújvárnál egykor föld-
vár állt, innen szervezte Zrínyi
Miklós a törökök elleni por-
tyákat és küzdelmet. Ma tör-
ténelmi emlékhely várja itt a
látogatókat.

Polgár Róbert polgármester és Béli Kriszta jegyző koszorút
helyeznek el Zrínyiújvárnál.

Murakeresztúr új ország-
gyűlési képviselője, Lovkó Csa-
ba nem sokat tétlenkedett a
választási győzelmét követően.
Rögtön ellátogatott Murake-
resztúrra, hogy beszámoljon a
képviselő-testületnek az új kor-
mány önkormányzatokra vonat-
kozó terveiről és egyeztetéseket
folytasson a település fejleszté-
séről, az együttműködés lehe-
tőségeiről. A képviselő megkér-
dezte a testület tagjait, hogy
milyen jövőre vonatkozó ter-
veik vannak. A polgármester és
a képviselők pedig sorra el-
mondták, miben örülnének az
új képviselő és az új kormány
támogatásának.

Lovkó Csaba elmondta,
hogy még ebben a ciklusban
szeretnék megkezdeni az új
Mura-híd építését. Polgár Ró-
bert keresztúri polgármester a
találkozón beszámolt arról,
hogy az önkormányzatnak je-
lenleg két pályázata is folya-
matban van a Magyar Falu

Egyeztetés az új országgyűlési képviselővel
Programban. Egy új óvodai
tornaszobát alakítanak ki, hogy
a gyerekek rossz idő esetén is
kényelemben és biztonságos
körülmények között játszhas-
sanak, mozoghassanak, sportol-
hassanak. A Petőfi út felújítását
is szeretnének elkezdeni. Ke-
resztúr úthálózata átfogó kor-
szerűsítésre vár.

Amennyiben lehetőség van
rá, egy a helyreállítási alapban
bennragadt pályázatból modern,
otthonos és igényes nyugdíjas
otthont szeretnénk létrehozni
Murakeresztúron.

A falu egyik Humán Erő-
forrás pályázata is magas pont-
számot ért el, de egyelőre tá-
mogatást nem kaptak rá, ezt is
szeretnék előre mozdítani. Pá-
lyáztak egy billenő platós te-
herautóra is, amit az építke-
zéseken, útjavításokon, vagy a
zöldterület gondozásakor is jól
tudnának használni. A település
kiterjedt zöldterületének gon-
dozásából származó züldhulla-

dék feldolgozásához egy kom-
posztáló telephelyet is kialakí-
tanának.

Ezen túl is számos fejlesz-
tési terve van még az önkor-
mányzatnak, ezeket mind átad-
ták az új országgyűlési kép-
viselőnek.

Murakeresztúron a Tisza
Párt és Lovkó Csaba kapta a
legtöbb szavazatot. A képviselő
a látogatásával azt üzeni, nem-
csak a kampányban, hanem a
hétköznapokban is fontos szá-
mára a keresztúriak véleménye,
Murakeresztúr fejlődése.

Képviselői látogatás Keresztúron.



II. 20 .26  májusMura Info

Áprilisban rendez-
te meg a Murake-
resztúri Értéktár a Kin-
cses Vármegyék prog-
ramsorozat záró ese-
ményét, ami az „Ér-
téktúra” címet kapta.

A programsorozat
célja, hogy felhívják
a keresztúri fiatalok
figyelmét a helyi ér-
tékekre. Az Értéktúra
a művelődési ház
előcsarnokában kez-
dődött, ahol Veszelsz-
ki Nikolett, a művház
vezetője és az Érték-
tár Bizottság elnöke
bemutatta az értéktár
működését. A gyere-
kek egy roll-up kiál-
lítás keretében meg is

Értéktúrával zárult a Kincses Vármegyék programsorozat
ismerkedhettek ezekkel a helyi
értékekkel.

A közös indulás előtt min-
denki kapott egy kitűzőt, majd
egy verses feladvány megfejté-
sével juthattak el a következő
állomásra, az iskolába, ahol két
kiemelkedő helyi értéket néztek
meg: a Zrínyi-szobrot és a Zrí-
nyi domborművet. Itt a Zrínyi
kadétok képviseletében Somo-
gyi Kitti várta a csapatot játé-
kos kérdésekkel, a helyes vála-
szokat pedig „repülő cukor-
kával” jutalmazták.

A következő talányos fel-
advány a Millenniumi Parkba
vezette a gyerekeket, ahol
Németh Erika Tomasics Edités ,

az Értéktár Bizottság tagjai
osztottak meg érdekes és érté-
kes információkat a hely-
színről.

Az utolsó állomás a Magyar
Tájház volt, ahol Balogh Vil-
mosné, Manyi Selek Erzsébetés
fogadta a csoportot. Itt bemu-
tatkozott a Rozmaring Asszony-
kórus, Havasi Ákos pedig tam-
burakoncertet adott.

A Muramenti Parasztporta
Hagyományőrző Egyesület fi-
nomságokkal látta vendégül a
túrázókat. A gyerekek kipró-
bálhatták a terményválogatást
is. A program annyira magával
ragadta őket, hogy a végén
haza sem akartak menni.

Talányos feladatokat kellett megoldani.

Erre a nyárra már 18 turnust
hirdetett meg Murakeresztúrra
a Magyar Kerékpáros Tu-
risztikai Szövetség (Maketusz).
Murakeresztúr lesz a központ,
innen indulnak és ide érkeznek
vissza biciklisek. A szövetség
több mint 120 modern, kényel-
mes és biztonságos bringát
tárol Keresztúron, amellyel a
tükörsima aszfalton és a rázó-
sabb terepen is lehet majd
gurulni, száguldozni.

Murakeresztúrtól Őrtilosig
tart majd a túra a tükörsima asz-
falton, a magyar Amazonas men-
tén. Gyönyörű ártéri környezet-
ben, a Mura vadregényes partján.
A bringás vándortáborok Dél-
Zala nevezetességeit és legszebb
tájait járják majd be, igazi ka-
landot kínálva a résztvevőknek.

Murakeresztúron biciklis
pumpapályával, modern sport-
teleppel, focipályákkal, műfü-
ves sportpályával, teniszpályá-

Berobbant a biciklis turizmus
val, termelői piaccal, olasz piz-
zázóval és fagyizóval, Bringa ta-
nyával, fazekas műhellyel, horvát
tájházzal, Zrínyi Miklós külön-
leges földvárának romjával, Mu-
ra-menti hagyományőrző portá-
val és kiállítással, beleznai bo-
rospincékkel és gyümölcsösök-
kel, a hangulatos Gizmó kocsmá-
val, és sok-sok szeretettel vár-
ják az ide érkező vendégeket.

„Dél-Zala és Murakeresztúr
olyan csodákat rejt, amit egy-
szer életében mindenkinek lát-
nia kell. Aki egyszer látta ezt a
tájat, biztosan mély nyomot
hagy benne, és nagy valószí-
nűséggel visszakívánkozik majd
ide. Egyet ígérhetünk, akár le-
vegőben, akár két keréken vagy
vízen érkeznek hozzánk a ven-
dégeink, mi mindent el fogunk
követni, hogy otthon és kénye-
lemben érezzétek magatokat
nálunk” – írta az önkormányzat
a közösségi oldalán.

Egy csapat, ha összeáll. Elkészült a játszótér az óvodánál és
bölcsődénél. Épült hozzá kismotor kifutó is. Tavaly teljes körűen
felújította a a helyi óvodát, és ab-murakeresztúri önkormányzat
ban egy új kis bölcsődét is kialakítottak. Itt azonban nem álltak
meg, a kertet is rendbe tették és egy új játszóteret is kialakítottak a
gyerekeknek, ahol örömmel, biztonságban játszhatnak majd.
Vadonatúj, igényes, színes, vidám játszótéri játékokkal.

Ez a játszótér is igazi közösségi összefogással készülhetett el.
A ajánlotta fel a kis teherautóját, hogy elhozzák Buda-Fa-Feri
pestről a játszótér elemeit. Keresztúri szülők segítettek be a játé-
kok telepítésébe az egyik hétvégén.

„Mindig is azt mondtam, ha összefogunk, nincs az a cél, amit
közösen el ne érhetnénk” – mondta keresztúri pol-Polgár Róbert
gármester a fejlesztés kapcsán. „Az elmúlt években felújítottuk a
hivatalunkat, a művelődési házunkat, a sporttelepünket és az óvo-
dánkat, a fogorvosi rendelőnket, a gyógyszertárunkat is” – tette
hozzá. „Sorra vettük intézményeinket, hogy minél otthonosabb,
kényelmesebb és szebb legyen mindegyik. És szívesen látogassák
azokat a keresztúriak. De rengeteg tervünk van még” – vetítette
előre a polgármester, aki megköszönte mindenkinek, aki nemcsak
szóban, de tettben is támogatta a beruházásokat, hogy Murake-
resztúr napról napra fejlődhessen.

Kalákában épült…

Áprilisban az önkormányzat vezetői szakemberekkel járták be a
helyszíneket. A cél az volt, hogy felmérjék a terepet az E.on
területi képviselőjével, a tervezővel és a kivitelezővel. Együtt is
megnézték azokat a már korábban kijelölt pontokat, villany-
oszlopokat, amik szóba jöhetnek a kamerák telepítéséhez.
Várhatóan szeptember végéig el is készülnek a beruházással.

A térfigyelő kamerarendszer régi kérése és vágya volt a
keresztúriaknak. Bár a település így is az egyik legbizton-
ságosabb az országban, a kamerarendszernek köszönhetően
még inkább azzá válik.

Térfigyelő kamerarendszer
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A Magyar Kultúráért Ala-
pítvány Petőfi-emlék-2023-ban a
év alkalmából felhívást tett köz-
zé „Petőfi körtefája” címmel. A
hagyomány szerint Petőfi Sándor
utolsó estéjét 1849. július 30-án
Székelykeresztúron, a Gyárfás-
kúria kertjében, egy terebélyes
körtefa alatt töltötte, s másnap
e városkából indult fehéregy-
házi útjára.

A Petőfi-kultusz helyi ápolói
ezt a régi körtefát híven meg-
őrizték: óvták-féltették, ifjítot-
ták, a legenda szerint marha-
vérrel is öntözték, s midőn ki-
vénhedt, újat ültettek helyébe.

A Költészet Napja emlékére

Az 1950-es években Kányádi
Sándor verset írt róla – első stró-
fája az emléktáblán ma is ol-
vasható.

Az eredeti fáról újra sza-
porított oltványhoz az emlékév
során hozzáférhetett minden fa-
lu és közösség, aki csatlakozott
e felhíváshoz. A Horvát Nem-
zetiségi Tájház és Emlékház is
tulajdonosa lett a Petőfi körtefa
újra szaporított oltványának. A
fityeházi óvodás gyerekek a
Költészet napja alkalmából, a
Petőfi körtefánál emlékeztek és
elszavalták a Nemzeti dalt.

Kovácsné Deák Erzsébet

Fityeházi óvodások Petőfi körtefájánál.

Az artézi kút a nevét onnan
kapta, hogy Európában az első
ilyen kutat Franciaországban,
az Artois–grófságban [ejtsd:
„ártoá”] fúrták 1126-ban. Ma-
gyarországon Zsigmondy Vilmos
bányamérnök kezdte el és hono-
sította meg az artézi kutak épí-
tését és használatát. A XX. szá-
zad elejére több ezer új artézi
kút volt az országban. Jelen-
tősége hatalmas, hiszen ezek-
ben az időkben nem volt für-
dőszoba és vezetékes víz. A ma
élő 70, 80, 90 éves emberek a
mindennapi használathoz ezek-
re a közkutakra jártak vízért.

A kutat a – budapesti szék-
helyű – „Mélyfuró Vállalat” fúr-
ta 1952. szeptember 25 és nov-
ember 30. között. A megneve-
zése: „Fő utca 30-as számú ház
előtt önnyomású közkút”. Talp-
mélysége – a dokumentumok
szerint – 45,1 m. Ezek voltak –
ahogyan sokan ismerik – a „kék
kutak”.

Az artézi kút vízkészlete nem
keverendő össze az ásott kutak

Artézi kút – régiesen közkút

talajvizével. A fúrt kút vize min-
den esetben mélyen, egy víz-
záró réteg alatt elhelyezkedő,
könnyebb szerkezetű víztartó
rétegben felgyülemlett leszivár-
gott víz. Ha az alsó porózus
réteget két víztartó kőzet fogja
közre, ez még nagyobb nyo-
mást, így nagyobb vízhozamot

eredményez. Ezért a nagy nyo-
más miatt „magától” jön fel a
víz. Az utóbbi évek, évtizedek
alatt ez a nyomás lassan, de fo-
kozatosan csökkent – és mára
már éppen csak a földfelszínig
„jön fel”.

– Fityeház Község Önkor-
mányzata egy szivattyút telepí-
tett a mögötte levő vízaknába,
amelyet mozgásérzékelő vezé-
rel. Így újra elérhető és élvez-

hető azok számára, akik szere-
tik az artézi kutunk különleges
ízű vizét – nyilatkozta dr.
Takács József polgármester.

Öröm nézni azt amikor a
kerékpárosok is megállnak, fel-
öntik kulacsaikat, boldogan isz-
nak a kút vizéből, majd foly-
tatják útjukat a Mura partra, a
természet csodájának további
megélésére.

Kovácsné Deák Erzsébet

A Fityeházi Könyvtárban
2026. április 29-én a 29 éves
Firouzeh Esmaeili (Firuze) el-
ső kiállítását nyithattuk meg.
A tehetséges, diplomás angol
tolmács- és fordító, autodidakta
módon fejleszti tudását.

A kezdeti sima ceruzás raj-
zokat követően új technikára vál-
tott és elkezdte a faszén ceruzát
használni, hogy ez által a képei
még kidogozottabbak, élethűb-
bek legyenek – akár egy fénykép.

Firuze hiperrealista szén-
portré-művész, aki a valóság ap-
ró, pontos részleteit hűen ábrá-
zoló képzőművészeti irányzatot
képviseli. A hiperrealizmus egy

Kiállítás a könyvtárban
kép olyan valósághű reprodu-
kálásából áll, hogy a nézőben
felmerül a kérdés, hogy az el-
készült mű festmény vagy
fénykép. A stílust az 1960-as
években fejlesztették ki és a
fotózás technológiai fejleszté-
seivel vált népszerűvé. A tech-
nika fejlődésével, ma már nem
kell a portré elkészítéséhez
modellt „ülni” – elég egy kö-
zeli fénykép az arcról, amit el
kell küldeni a művész számára,
aki ez alapján tud dolgozni.

Firuze számára a rajzolás
szeretete már nem csak hobbi,
hanem a munkája részévé vált.

Kovácsné Deák Erzsébet
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A szervezésében ellátogatunk aFityeházi Közösségi Színtér Nép-
rajzi Múzeumba. A múzeum ezen a napon ünnepelte 154. évfordu-
lóját, s ez alkalomból ingyenes volt a belépés a komplexumba. Az ál-
landó kiállításokon kívül sok egyéb színes programot is láthat-
tunk. A programhoz 17 fő csatlakozott , ésMurakeresztúr Fityeház
Bajcsa településekről.

A Petőfi Kulturális Program részeként látogatást tettünk a Fiumei
úti sírkertben, amelynek keretében – a Nemzeti Örökség Intézete
által szervezett – idegenvezetéses sétát tettünk a sírkert területén.

Kovácsné Deák Erzsébet

Kirándulás Budapesten

A Fiumei úti sírkertben.

Áprilisban a horvátorszá-
gi vett résztMuraszerdahelyen
Polgár Róbert keresztúri pol-
gármester egy baráti páros te-
niszversenyen. A település veze-
tője a horvát partnerével, Alex-
szel a második helyet érte el.
Keresztúron az elmúlt években
többször szerveztek közös sport-
programokat a szomszédos hor-
vát településekkel. A keresztúri
focipályán barátságos futballku-

Erősítik a horvát-magyar sportbarátságot

pákat tartottak. Az új keresztúri
kerékpárút, Horvátország schen-
geni csatlakozása, a Mura meg-
nyitása a vízisportok előtt új
távlatokat nyit a két ország
közötti sportkapcsolatok erősí-
tésében. Az önkormányzat sze-
retné minél inkább kihasználni
a jövőben a lehetőségeket. To-
vább erősítenék a sport-, kultu-
rális és turisztikai kapcsola-
tokat.

Horvátországi teniszkupán aratott sikert a polgármester.

166 éve épült a ésKotoriba
Murakeresztúr közötti vasútvo-
nal. Ugyanekkor épült a két te-
lepülés közötti vasúti híd is. Er-
re emlékeztek, ezt ünnepelték
Kotoriban áprilisban.

Az évforduló alkalmából ál-
landó kiállítást is rendeztek a
szomszédos település vasútállo-
másának épületében. Korabeli
fényképekkel illusztrált törté-
neti áttekintés várja az állomás
látogatóit. A kiállítás szervezői
egy fontos kéréssel fordultak a

A 166 éves vasútvonal
keresztúriakhoz. Ha bárkinek
van fényképes dokumentuma
az elmúlt időszakról, a két te-
lepülés közötti vasutas életről,
az ossza meg a keresztúri ön-
kormányzattal vagy a szervezők-
kel ezeket.

Digitalizálás után ezzel is
szeretnék bővíteni az állandó ki-
állítást, amit bármikor meg le-
het tekinteni. Murakeresztúr és
Kotoriba között 1860 nov-
ember 8-án indult meg a vasúti
közlekedés.

Horvát néptáncosok is felléptek a 166 éves horvát-magyar vas-
útvonal ünnepségén.

De hogyan? Úgy, hogy az
építést az önkormányzat saját
maga végzi el önkéntesek, szü-
lők bevonásával. Modern, színes,
vidám és biztonságos játszóte-
reket építenek Murakeresztúron.
Egy már el is készült a szülők
segítségének köszönhetően az
óvoda udvarán. Napról napra job-
ban állnak a játszó-kollátszegi
térrel is. Mindenféle játékok lesz-
nek ott is, mászóka, csúszda,
hinta és rugós egyensúlyfejlesztő

Egy játszótér árából három
játékok is. Ha ezzel végeztek,
Újtelepen folytatják a munkát.

„Minden fillért megbecsü-
lünk, amit a gyerekekre tudunk
fordítani. Ezért a játszóteret
nem külső vállalkozókkal,
hanem saját magunk építjük fel.
Kondricz Kornél Rezsek Zsoltés
képviselők hathatós közreműkö-
désével” – árulta el Polgár Róbert
keresztúri polgármester, hogyan
futja három játszótérre egyetlen
árából.

Készül a kollátszegi játszótér.


